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Шифр____________ 

Задания для обучающихся 
 

Время выполнения заданий - 230 минут 

Максимальное количество баллов- 100 

 

ПЕРВЫЙ ТУР  

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (50 баллов, 90 минут) 

 

Тест № 1 

5 вопросов типа «Верно/Неверно» 

Прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них 

верны, а какие нет. 

(Цена правильного ответа – 1балл) 

 

1. В стране Олимпия товары и услуги производятся одним и тем же способом с 

незапамятных времен. Профессия определяется при рождении. В этой стране 

существует рыночная экономика 

1) верно;  2) неверно. 

 

2. У строительной фирмы недостаточно средств для покупки экскаваторов. 

Фирма обращается к банку за кредитом 

1) верно;  2) неверно. 

 

3. Пластиковые карты – это наличные деньги. 

1) верно;  2) неверно. 

 

4. Конкуренция означает, что на рынке существует множество независимо 

действующих покупателей и продавцов 

1) верно;  2) неверно. 

 

5. Разность между доходом от реализации товаров, услуг и расходами на их 

производство называется выручкой 

1) верно;  2) неверно. 
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Тест № 2 

10 вопросов типа «N:1» 

В заданиях необходимо выбрать единственный верный ответ. 

(Цена правильного ответа – 1 балл) 

 

1. К природным ресурсам ни при каких условиях нельзя отнести… 

1) нефть;  

2) водохранилище;  

3) лес; 

4) золото. 

 

2. Медвежонок Паддингтон решил создать своё домашнее предприятие по 

производству апельсинового джема. Для этого ей потребуется закупить 

специальные кастрюли - джемоварки. К какому фактору производства эти 

кастрюли можно отнести? 

1) имущество; 

2) земля; 

3) деньги; 

4) капитал. 

 

3. Фирмой называется  

1) организация, целью которой является благотворительность; 

2) организация, целью которой является торговля; 

3) организация, целью которой является получение прибыли; 

4) организация, целью которой является размещение рекламы. 

 

4. Кот Матроскин купил акции молочного завода, который покупал у кота 

молоко. Теперь по отношению к молочному заводу он является: 

1) инвестором; 

2) меценатом; 

3) спонсором; 

4) заказчиком. 

 

5. К расходам семьи относятся:  

1) налоги, коммунальные платежи, проценты по вкладу;  

2) штрафы, проценты по кредиту, гонорары; 

3) коммунальные платежи, пособия, налоги;  

4) налоги, коммунальные платежи, проценты по кредиту.  
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6. Если продано 2500 штук товара по цене 2000 рублей, а на производство 

товара было затрачено 4,6 млн. руб., то прибыль составит: 

1) 960 тыс. руб.; 

2) 400 тыс. руб.; 

3) 4 млн. руб.; 

4) 5 млн. руб. 

 

7. Чтобы банк получил прибыль,  

1) сумма денег, выплаченных вкладчикам, должна превышать сумму денег, 

полученных от заёмщиков; 

2) сумма денег, полученных от заёмщиков, должна превышать сумму денег, 

выплаченных вкладчикам; 

3) сумма денег, полученных от вкладчиков, должна превышать сумму денег, 

полученных от заёмщиков; 

4) сумма денег, выплаченных вкладчикам, должна превышать сумму денег, 

выплаченных заёмщикам. 

 

8. Если вклад составляет 10 000 д.е. и процент по нему равен 15% годовых, то 

через год на счете окажется:  

1) 8600 д.е.;  

2) 1500д.е.;  

3) 11500д.е.;  

4) 15000д.е. 

 

9. Буратино в наследство досталась Страна Дураков. Для улучшения жизни 

своих подданных он дал указание напечатать столько денег, чтобы у всех были 

высокие доходы. Но почему-то жизнь в королевстве только ухудшилась. Как 

экономист назвал бы ситуацию в стране, вызванную неумелыми действиями 

Буратино? 

1) эмиссия; 

2) дефляция; 

3) банкротство; 

4) инфляция. 

 

10. К категории безработных точно будет относиться? 

1) менеджер, которого вчера уволили с работы; 

2) менеджер, который уволился и не ищет работу; 

3) менеджер, которого сегодня уволили с работы и он активно начал искать 

другую работу; 

4) менеджер, которого сегодня уволили с работы, но сразу же приняли на 

другую.  
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Тест № 3 

5 вопросов типа «N:N» 

В заданиях необходимо выбрать ВСЕ правильные ответы. 

(Цена правильного ответа – 2 балла) 

 

1. Найдите в приведенном списке примеры, относящиеся к труду как фактору 

производства: 

1) станки и оборудование; 

2) интеллектуальная деятельность; 

3) здания и сооружения; 

4) физическая деятельность человека; 

5) денежные средства.  

 

2. Если дорожает пшеничная мука, то это приводит: 

1) к уменьшению потребления сдобных булочек; 

2) к уменьшению производства пшеницы; 

3) к увеличению стоимости булки; 

4) к уменьшению числа потребителей пирожных. 

 

3. К характеристикам, присущим любому налогу, относятся: 

1) обязанность уплаты; 

2) безвозмездность; 

3) пропорциональность доходу; 

4) возвратный характер; 

5) законодательное установление. 

 

4. Найдите в приведенном списке термины, связанные с понятием «мировая 

экономика»: 

1) экспорт; 

2) импорт; 

3) демпинг; 

4) прогресс; 

5) валютные отношения. 

 

5. К предпринимательскому таланту относятся способности людей:  

1) организовывать взаимодействие всех факторов производства; 

2) работать в коллективе; 

3) брать на себя риск и ответственность; 

4) управлять сложной техникой; 

5) находить способы уклонения от налогов.  
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Тест №4 

5 вопросов с открытым ответом 

В задании необходимо привести ответ на вопрос или задачу  

без объяснения и решения 

(Цена правильного ответа – 5 баллов) 

 

1. Машенька продала Медведю 2 кг малины по 10 золотых за 1 кг. 

Выращивание малины обошлось ей в 7 золотых за 1 кг. Какой размер прибыли 

получила Машенька? 

 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

2. Студент Сидоров хочет купить ноутбук за 45 тысяч рублей. Сколько ему 

требуется времени, чтобы накопить требуемую сумму, если его доход 

составляет 30 тысяч рублей в месяц, а текущие расходы (на питание, оплату 

жилищно-коммунальных услуг и прочие необходимые расходы) – 15 тысяч 

рублей в месяц? 

 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

3. Строительная бригада из 30 человек работала на возведении 

спортивного комплекса «Олимп», в день каждый работник зарабатывал 100 

д.ед. Зарплата бригады за 15 рабочих дней составила… 

 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

4.На фабрике новогодних игрушек работают 5 эльфов. Фабрика 

производит 350 игрушек в неделю. Какова производительность каждого эльфа в 

день, если они работают 5 дней в неделю?  

 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

5. У тебя остались деньги, которые родители давали на карманные 

расходы. Ты обменял их на 5 евро и хочешь положить их под 10% годовых 

сроком на 6 месяцев. Какая прибыль будет получена тобой через полгода? 

 

Ответ:__________________________________________________________ 
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ВТОРОЙ ТУР 

 

ЗАДАЧИ (50 баллов, 140 минут) 

В задании необходимо привести развернутый ответ на задачу  

(с решением) 

 

Задача 1 (5 баллов) 

В июле спрос на сахар вырос в 2 раза по сравнению с июнем, так как в 

этом году был хороший урожай малины и население стало варить малиновое 

варенье. За июнь и июль магазином «Восьмёрочка» было продано 450 кг 

сахара.  Сколько килограммов сахара было продано в июне?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задача 2 (10 баллов) 

 За куртку Папе Карло Буратино заплатил 1/3 от имеющихся у негомонет. 

Скидка на куртку была 15%. Сколько стоила куртка до скидки, если у Буратино 

было 7650золотых монет? 
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Задача 3 (15 баллов) 

 Дед Мороз заказывает Золушке пошив новогодних колпачков на сумму 

1000 рублей (с учетом покупкиткани). На пошив одного колпака требуется 

ткани длиной 40 см и шириной 20 см. Для шитья используется ткань шириной 

1метр, которая стоит 100 рублей за 1 метр. Ткань можно покупать только 

целыми метрами.Пошив 1 новогоднего колпачка стоит 20 рублей.  Сколько 

колпачков может получить Дед Мороз? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задача 4 (20 баллов) 

 В городе Спортленд Ёж Соник открыл фирму по производству кед и 

кроссовок, цель которой – максимизация прибыли. После трёх месяцев работы 

Соник просмотрел отчётность и понял, что фирма работает неэффективно. Но 

разобраться сам, что же надо изменить, он не смог и обратился в  

компанию«Умные Василисы» за помощью. Соник предоставил следующую 

информацию о компании.  
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«Если предприятие целый день будет производить только кеды, то будет 

произведено 500 пар, каждую из которых можно будет продать за 

3000спортиков. Если производить только кроссовки, то будет создано 300 пар, 

которые закупит соседний магазин «Скороход» по 4000 спортиков за пару 

(другого покупателя не найти). В то же время расходы на материалы для 

производства одной пары кед составят 1000 спортиков, а одной пары кроссовок 

– 700 спортиков. Считайте, что других расходов фирма не несёт и работает 25 

дней в месяц. Фирма не может работать не целый день и произвести менее 500 

пар кед или менее 300 пар кроссовок. Фирма не может хранить произведённое 

или избавляться от произведённого путём, отличным от продажи».  

а) Какова должна быть производственная стратегия фирмы? Какую 

прибыль будет получать ежемесячно Еж Соник, если его предприятие будет 

работать эффективно?  

б) Разбираясь с данным делом, сотрудники фирмы «Умные Василисы» 

узнали, что информация, предоставленная Соником, была неполной. Он забыл 

рассказать про налог в 5 %, который фирма должна выплачивать, если её 

прибыль (до выплаты налога) в день составляет 1 000 000 спортиков или 

больше. Изменится ли стратегия, котораябыла предложена в предыдущем 

пункте? Если нет, то почему? Если да, то как? Какую прибыль будет 

ежемесячно получать Соник в этом случае?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 


